



《多彩贵州促消费百日专项行动方案》出台

贵州日报讯(记者 覃琳 杨静) 省政府办公厅近日印发《多彩贵州促消费百日专项行动方案》,即日起至7月底开展多彩贵州促消费百日专项行动,要求各地各部门认真贯彻落实,提振消费信心,激发消费需求,让消费热起来、经济活起来,更好发挥消费对经济增长的基础性作用。

《方案》提出,一是扩大文化旅游消费行动,省内开放的A级旅游景区(不含温泉旅游景区和景区内特许经营项目)实行门票全免;用好7500万元省级文化和旅游发展专项资金,支持困难文化企业复工复产复市复营;向旅行社暂退80%的旅游服务质量保证金;二是扩大汽车消费行动,鼓励消费者购买我省重点汽车生产企业生产的乘用车,前1万台每台车给予10000元购车消费补贴;三是扩大零售餐饮消费行动,通过多彩宝APP和商场发放5000万元多彩贵州消费券,在餐饮、购物等领域消费时抵扣相应费用;四是扩大金融消费行动,通过“贵州省劳动用工大数据综合服务平台”向务工人员发放2000万元消费券;4月30日前发放全年国家法定节假日工会福利消费

券,并积极与有关企业合作开展优惠促销活动。

《方案》要求,实施消费扶贫行动,组织各级预算单位通过优先采购、预留采购份额等方式,加大对贫困地区农副产品采购力度,将省内公共机构对我省农产品的采购率提高到80%以上;推动大型酒店、餐饮、商超等采取“以购代捐”“以买代帮”等方式采购贫困地区产品,我省农产品在省内市场占有率提高到60%以上。实施培育新兴消费行动,鼓励贵州移动、电信、联通等运营商提供信息消费优惠服务;安排不低于500万元资金向各类云服务企业用户发放“云消费券”,支持企业上云用云。实施降本减负纾困行动,对确有特殊困难不能按期缴纳税款的市场主体,可依法申请办理延期缴纳税款,最长不超过3个月;落实社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制,保障困难群众基本生活。

为切实抓好在常态化疫情防控中加快生产生活秩序全面恢复,积极有效应对疫情影响,《方案》特别强调,各市(州)、各县(市、区、特区)要抓好宣传引导,出台相关配套政策措施,全力提高消费市场活跃度。省政府办公厅督查部门要加强督促检查,确保各项促消费政策落实到位。

陈训华到黄果树旅游区调研坝区产业结构调整工作时强调 科学规划布局农业产业 做大做强做强坝区经济 为巩固黄果树旅游区脱贫攻坚成果注入强大力量

本报讯(记者 李晓康) 4月17日,市委书记陈训华到黄果树旅游区调研坝区产业结构调整工作。他强调,黄果树旅游区要深入学习贯彻习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上重要讲话精神,认真贯彻落实全省、全市脱贫攻坚“冲刺90天打赢歼灭战”动员大会的安排部署,紧盯坝区产业结构调整不放,科学规划布局农业产业,做大做强做强坝区经济,为巩固全区脱贫攻坚成果注入强大力量。

陈训华首先来到烈山区,详细了解坝区组织生产、基础设施和综合效益等方面情况。该坝区采取“龙头企业+合作社+农户”的合作模式,加快农业产业结构调整步伐,目前种植的土豆、生姜等将销往省内外市场,在合作社务工的困难群众日收益达百元以上。陈训华要求黄果树旅游区要认真对照产业发展“八要素”,牢牢把握“五步工作法”,持续强化资金、技术、人才等要素保障,坚持常抓不懈把农业产业结构调整向纵深推进,为全区按时高质量打赢脱贫攻坚战奠定坚实基础。

随后,陈训华来到盘林甲坝区,认真听取坝区产业结构调整、产值效益、利益联结等情况汇报。陈训华要求坝区要聚焦辣椒、优质稻等产业,加大招商力度,突出抓好经营主体培育,抓住龙头企业这个关键,进一步强化龙头带动作用,强化示范引领和利益联结,推动产业集群发展,促进农业专业化布局、规模化生产,实现综合效益的最大化。在石寨坝坝区,陈训华察看坝区产业结构调整情况,要求黄果树旅游区要不断提升坝区管理水平,积极引导企业、合作社、农民等参与到坝区产业结构调整中来,带动更多贫困群众脱贫致富;要加强产销对接,建好生产基地、销售渠道、发展模式和利益联结机制为一体的可持续发展模式,推动坝区农业产业持续

发展,为当地群众脱贫致富打下坚实基础。

陈训华察看了盘林甲康养民宿项目建设情况,该项目是以健康养老、旅居养老、生态养老为一体的康养项目。陈训华希望项目业主方要在确保安全和质量的前提下,加大施工组织力度,确保项目早日建成并投入使用。要充分利用得天独厚的生态和气候优势,多措并举吸引全国游客到黄果树等地度假旅游,积极促进当地脱贫攻坚和经济社会发展。

调研中,陈训华还察看了黄果树迎宾馆运营情况。

本报讯(记者 陈斌) 4月18日上午,市委副书记、市长宋晓路到镇宁自治县察看遭受冰雹灾害情况、指导灾后自救工作。他强调,各级各部门要把保障受灾群众生产生活放在首位,迅速行动、统筹资源,认真组织抗灾救灾各项工作,千方百计把因灾损失降到最低程度。

副市长王成刚参加调研。

4月17日下午,安顺市部分县区出现强对流天气,镇宁自治县南部片区部分乡镇遭受不同程度损失。灾情发生后,宋晓路与王成刚分别带队,迅速深入到镇宁自治县六马镇纳建村、板阳村、弄袍村和沙子乡顶洪村,察看遭受冰雹灾害情况、指导灾后自救工作。每到一处,宋晓路都深入田间地头,仔细观察各村的水果产业受灾情况、详细询问受灾面积和损失情况,鼓励受灾群众提振信心,积极抗灾救灾、恢复生产;叮嘱各级各部门要迅速组织力量,立即赶赴受灾村庄,帮助受灾群众积极开展自救,最大限度降低灾害损失,防止贫困群众因灾致贫返贫。

宋晓路到镇宁调研指导冰雹灾害抗灾救灾工作时强调 千方百计把因灾损失降到最低程度 迅速行动统筹资源 认真开展抗灾救灾各项工作

宋晓路强调,各级各部门要迅速行动,精准全面核查灾情,多渠道统计上报,加强汇报对接,全力争取上级资金支持;要严格落实各项救灾政策,切实做好抗灾救灾工作,特别是要结合今年决胜脱贫攻坚的有关要求,对建档立卡贫困户等困难群众实施重点救助;要积极开展因灾致贫返贫“长短结合”产业和引导组织受灾群众外出务工等形式,有效拓宽受灾群众收入途径,切实帮助受灾群众渡过难关。镇宁自治县要抓紧协调做好灾后农业保险理赔兑现工作,有效保障受灾群众生产生活;加大农业保险政策宣传引导和农业保险政府补贴力度,鼓励更多农户参保,有效降低群众因灾损失,切实提高农民抵御自然灾害的能力。农业农村部门要迅速组织农用物资,深入一线帮助受灾村组和群众积极开展自救,做好农作物抢种补种工作,努力把因灾损失降到最低;要认真谋划研究,按照“大季损失小季补,农业损失副业补”的工作思路,积极引导组织受灾群众拓宽产业发展渠道,有效降低自然灾害给群众带来的损失。气象部门要提高对冰雹灾害易发阶段、范围的综合预测、预报、预警能力,进一步加强监测预报,强化灾害性天气的主动预防,有效防御和减少自然灾害带来的损失。

市政府秘书长郑汝林,市直有关部门负责人及镇宁自治县有关负责同志参加。

产业革命 富了农家 ——安顺市冲刺90天打赢歼灭战系列报道之四

□本报记者 陈婷婷 文/图



引领黄果树坝区产业结构调整,不少农户在田间地头忙着耕种。

坝场里一排排茶树在阳光下更显翠绿。300多亩茶山上,茶农们一边忙采茶一边聊着现在和未来,笑声一片。

“今年的茶叶非常畅销,客户直接开车上山买。”该茶场负责人谢世直说。

早谋划,早部署,早行动。2020年新年伊始,我市就根据《安顺市农村产业革命2020年茶产业发展推进工作方案》推进安顺茶产业。

“从2月13日以来,安顺茶园陆续开园采茶,全市拥有茶叶基地的企业和合作社共194家,到3月10日左右全部开园采摘茶青。茶叶加工的龙头企业也在2月下旬已经实现全面复工复产。”安顺市农业农村局调研员、安顺茶产业专班班长郑秀梅说,去年冬以来,安顺市新种2万亩茶园,这2万亩新式茶园选用的品种品质好、产量高,将为安顺茶叶增添新亮点。随着茶产业规模不断扩大,今年,安顺茶叶种植面积达40万亩。

茶产业只是我市9个特色产业之一。

据了解,我市以农业供给侧结构性改革为主线,坚持立足资源、突出特色,坚持市场导向、效益优先,选择基础好、效益高、见效快的蔬菜、茶、食用菌、辣椒、金刺梨、中药材、水果、生态畜牧、生态渔业等9个特色产业作为主导产业,印发了《2020年安顺市坝区农业产业结构调整指导意见》,因地制宜对131个坝区进行产业带布局,采取村组协调流转、县平台公司(农投公司)集中流转、土地流转项目推动流转等多种方式切实提高土地流转率。

一季度,我市完成蔬菜(含辣椒)累计种植面积62.59万亩,累计产量62.38万吨;食用菌规模9718.5万棒(亩),产量1.82万吨;水果累计种植面积101.75万亩,累计产量7546吨;中药材累计种植面积41.21万亩,累计产量8851.39吨;投产茶园面积32.6万亩,累计完成茶叶产量1122吨;肉蛋产量5.6万吨;生态渔业完成产量0.8万吨。

(下转2版)

吴刚平到紫云调研指导 冰雹灾害抗灾救灾工作

本报讯(记者 王兰) 4月18日,市委副书记吴刚平带队到紫云自治县火花镇查看冰雹灾情,并现场对救灾工作进行指导部署。

吴刚平一行先后来到火花镇锁桑村打扒组、纳座村移民一组等实地查看蔬菜、葡萄、冰脆李等产业受灾情况。每到一处,吴刚平都走进田间地头,仔细查看农作物受损情况,与当地村干部、村民交谈,认真询问农作物受灾面积、受灾程度以及村民自救措施开展等情况,并鼓励受灾群众提振信心,在党委政府的帮助下,积极开展自救,尽快恢复生产。

吴刚平指出,当前是全市脱贫攻坚冲刺90天的关键期,冰雹灾害给紫云决战决胜脱贫攻坚带来了新的问题和挑战,紫云自治县要坚定信心、保持定力、咬定目标,采取非常时期的非常措施开展抗灾救灾,最大限度降低受灾群众的损失,全力避免因灾致贫、因灾返贫现象发生,确保按时高质量打赢脱贫攻坚战。

吴刚平要求,紫云自治县、各级各部门要以对人民群众生命财产安全

高度负责的态度,强化组织保障,加大统筹力度,千方百计做好救灾工作;要充分发挥好基层党组织战斗堡垒作用,深入受灾一线,摸清群众实际需求,帮助他们解决因灾产生和实际存在的困难和问题。要准确全面核查灾情,分类分级建立台账,精准制定救灾措施,对投保的农作物要积极协调,第一时间做好理赔工作;对种植周期短、受灾程度相对较轻的蔬菜等农作物要争分夺秒组织抢收、分拣、销售,并及时抢种补种;对生产周期长、受灾程度较为严重的李子等农作物,要因地制宜发展林下种养等产业,全面保障受灾群众收入;要加强精细化管理,通过技术指导,保障群众能以更优质的农产品来增效益、补损失。要善于总结经验教训,举一反三,尊重科学和自然规律,进一步准确把握冰雹带地区的地理气候环境,通过选择适宜的产业、科学调控作物种植和采收时间等措施,尽可能降低冰雹等灾害产生的损失;要持续加大对农业保险等党的好政策宣传,增强农户风险防范意识,自觉参保,提高抵御自然灾害的能力。

富美安顺·相约2020 冲刺90天打赢歼灭战

把“严”的主基调长期坚持下去 不断推动全面从严治党的取得更大成效 ——全市各级党员干部热议四届市纪委五次全会精神

□安纪宣

蓝图已经绘就,目标就在前方。在刚刚闭幕的四届市纪委五次全会上,市委书记陈训华强调,将继续吹响新时代全面从严治党再出发的冲锋号,把“严”的主基调长期坚持下去,不断推动全面从严治党取得更大成效,为决战决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会提供坚强保障。

连日来,全会精神持续在全市各级党员干部中引起热烈反响,纷纷表示要发扬斗争精神,增强必胜信念,重整行装再出发,不断将管党治党引向深入。

强化政治担当,将全面从严治党贯穿脱贫攻坚全过程。

“2020年是脱贫攻坚总攻之年,收

官之年,按时高质量打赢脱贫攻坚战是必须完成的底线任务。”市扶贫办党组书记、主任贾正宁表示,要坚决贯彻落实本次市纪委全会精神,扛起脱贫攻坚政治责任。在履职方面,持续发挥脱贫攻坚参谋部、作战部、尖刀连、督战队的职责。紧盯挂牌督战奋力冲刺,确保全市1.82万剩余贫困人口全部脱贫,21个未出列贫困村全部出列、紫云自治县高质量脱贫摘帽。在项目资金监管方面,持续完善财政扶贫资金动态监控机制,加强县级脱贫攻坚项目库建设,认真落实公示公告等制度,严格执行贫困约束机制的要求,进一步强化扶贫项目和资金

监督管理,防止资金挪用和闲置,提高资金使用效益。

紫云自治县委书记程华恩表示,紫云已经进入“冲刺90天打赢歼灭战”的最后总攻关键时刻,没有任何退路。全县将认真贯彻落实本次市纪委全会精神,把脱贫攻坚作为首要政治任务,第一民生工程来抓,从领导干部带头做起,压紧压实各级党组织责任,充分利用4、5、6三个月“窗口期”,对全县所有建档立卡贫困户、未脱贫户、边缘户、监测户、易地扶贫搬迁户开展全覆盖大排查大整改,户户见面找问题,项目对标找短板,把工作抓具体抓深入,咬定目标、背水一战,按时打赢脱贫攻坚战。

扛起政治责任,坚定不移推动全面从严治党取得实效。

“刚刚闭幕的四届市纪委五次全会,对全市上下坚定不移推进全面从严治党做出了具体的部署和安排。”普定县马场镇党委书记李焕进表示,在下一步工作中,马场镇党委将切实担负起管党治党政治责任,强化守土有责、守土担责、守土尽责的政治担当,全力把受疫情影响耽误的时间抢回来,把遭受的损失补回来,在打好疫情防控阻击战的同时,坚决打赢脱贫攻坚战。

(下转2版)

镇宁紫云关岭部分地区遭受冰雹灾害 造成经济损失约三亿五千万

(第二版)